## Отчет о проделанной работе по ПДД за март 2025г.



## Отчет

## о проведении месячника по безопасности и предупреждения дорожно – транспортного травматизма воспитанников МБДОУ д/с № 2 «Сказка»

В предупреждении дорожно – транспортного происшествия с детьми важную роль играет работа образовательной организации по разъяснению детям правил дорожного движения и привитию навыков дисциплинированного, культурного поведения на улицах и дорогах. Ведь ребенку трудно понять, что такое тормозной путь, время реакции водителя или транспортный поток. Дети часто страдают то непонимания той опасности, которую представляет собой автомобиль.

На основании приказа от 14 февраля 2025 г. № 44 о/д «О проведении месячника безопасности дорожного движения в образовательной организации» в детском саду с 01.03.2025 г. по 31.03. 2025 г. проводилась работа по профилактике детского дорожно - транспортного травматизма. Мероприятиями были охвачены дети в возрасте от 3 до 6 лет.

Основной целью проведения месячника безопасности является формирование навыков безопасного поведения на дорогах, адаптации детей к транспортной среде.

В нашем детском саду разработана система профилактики дорожно - транспортного травматизма и изучения дошкольниками правил дорожной азбуки, которые рассматриваются как составная часть воспитания общей культуры ребенка.

Занятия по ПДД ведутся систематично, в регламентированной деятельности, раз в месяц в каждой возрастной группе. Руководствуясь программой Авдеевой, О.Л. Князевой, Р.В. Стеркиной «Основы безопасности детей дошкольного возраста», одним из направлений которой является раздел «Ребенок на улице» воспитатели проводят занятия, целевые прогулки, где знакомят детей с правилами безопасного поведения на улице и упражняются их в выполнении этих правил. Учебный материал педогоги преподносят в наглядно - действенной форме с опорой на непосредственное действие с предметами при отражении реальной ситуации. Знания, умения и навыки, приобретенные детьми, уточняются, дополняются, совершенствуются на комплексных занятиях по развитию речи, формированию элементарных математических представлений, изобразительной деятельности, конструированию, физической культуре.

В группах созданы условия по построению предметно - развивающей среды, а именно оборудованы уголки «Безопасная дорога». В данных уголках имеется игровое оборудование, наглядно - дидактические пособия, макеты, дорожные знаки. Для организации работы по предупреждению детского дорожно -транспортного травматизма в дополнительно приобретены настольно - печатные игры, наборы иллюстраций, плакатов, знакомящие дошкольников с поведением на улице, дорожными знаками, правилами поведения в транспорте, художественная литература.

Работа по профилактике детского дорожного травматизма велась в трех направлениях: 1) работа с детьми; 2) работа с родителями; 3) работа с педагогами. Работа с детьми включала в себя проведение экскурсий (для воспитанников старших и подготовительных к школе групп): «Наблюдение за движением пешеходов и

транспорта», «Знакомство с улицей», «Наблюдение за движением транспорта. Знаки на дороге».

Также педагогами еженедельно с детьми организовывались разного вида игры: сюжетно ролевые игры, подвижные, дидактические, настольные. Например: Лото, Найди знак, Светофор, читали художественную литературу: С.Михалков «Моя улица», «Велосипедист», «Скверная история»; С. Маршак «Милиционер», «Мяч»; В.Головко «Правила движения»; С Яковлев «Советы доктора Айболита»; О. Бедерев «Если бы...»; А. Северный «Светофор» и др. Организовывались с детьми вечера просмотра познавательных мультфильмов: «Загадки улицы», «Правила дорожного движения» и другие.

Также, на протяжении всего учебного года велась активная просветительская работа с родителями по профилактике детских дорожно - транспортных происшествий. В родительских уголках всех возрастных групп постоянно выставлялась актуальная информация по аварийности, о ДТП, произошедших с участием детей. Консультации для родителей « Легко ли научить ребёнка правильно вести себя на дороге?», «Правила поведения в общественном транспорте (расскажите об этом детям)», «Причины детского дорожно - транспортного травматизма", "Рекомендации по обучению детей ПДД», «Родителям о правилах дорожного движения», «Основы безопасности жизнедеятельности. некоторых необходимых рекомендаций для родителей.», «Памятка для родителей. Причины детского дорожно - транспортного травматизма», «Консультация для родителей детей в младшей группе в детском саду по ПДД: «Безопасность детей забота взрослых», «Страничка дорожной безопасности зимой». Постоянно ведется профилактическая работа с родителями о правилах передвижения с велосипедами и самокатами по территории детского сада. Со всеми консультациями родители имеют возможность ознакомиться на сайте детского сада в рубрике «Дорожная безопасность».

Во время месячника безопасности дорожного движения педагоги провели тематические развлечения для детей: спортивный праздник «Мы знаем правила дорожного движения», викторина «Пешеход на улице».

Велась постоянная методическая работа с педагогами по систематизации и апробации знаний о профилактике дорожно - транспортного травматизма:

- Инструктаж по охране жизни и здоровья детей, предупреждению детского травматизма.
- Консультация для педагогов: «Правила организованного передвижения детей по улицам и дорогам города».
- Консультация для педагогов «Формы и методы проведения образовательной деятельности по формированию у дошкольников навыков и положительных привычек безопасного поведения на улицах города».
- Консультация для педагогов «Развитие познавательных интересов дошкольников в процессе обучения их правилам дорожного движения».

Большую часть работы в этом направлении воспитатели отдали направлению с родителями. Открытые консультации «Ребенок и дорога». Игровая ситуация (домашнее задание) «Мы по улице идем».

Результатом планомерной и систематической работы стало то, что:

- 1. Дети получили и усвоили знания о правилах поведения на дороге, научились применять полученные знания в играх, инсценировках, в повседневной жизни Были объединены усилия педагогов и родителей в вопросе ознакомления детей с правилами дорожного движения и их соблюдения в повседневной жизни.
- 2. Мы надеемся, что наши дети и в дальнейшем будут соблюдать культуру поведения на дорогах.

Старший воспитатель МБДОУ д/с № 2 «Сказка» Typpiles

Н.М. Купрова